



扫一扫关注更多精彩内容

2020 决胜全面小康

闻天下

1.5万家经营单位 纳入风险管控平台

本报12月7日讯(记者 冯雪玉)为抓好食品、药品、特种设备和重点工业产品四大领域的风险监管工作,自治区市场监管局从今年4月份开始建立市场监管重点领域智慧监管(风险管控)平台,选取了呼和浩特市新城区和赛罕区开展试点工作,截至目前,共有1.5万家市场经营单位纳入风险管控平台。

建立市场监管重点领域智慧监管(风险管控)平台是新形势下市场监管工作的创新,在前期的梳理工作中,自治区市场监管局在12个盟市中共排查、梳理出市场安全监管风险点8415个。按照“见人见企”的原则,针对梳理排查出的每一个风险点,匹配各级监管责任人,形成完整的风险点责任链管控体系。由下至上建立管控责任链,以责任落实的刚性要求促进风险管控取得实效,倒逼责任的落实。

全区规模以上工业产销率达99.7%

本报12月7日讯(记者 杨帆)今年1-10月,全区规模以上工业产销率达99.7%,较上年同期提升1.0个百分点。

随着产销率的提升,今年1-9月,全区规模以上工业企业利润总额降幅进一步收窄。在统计的38个工业大类行业中,有16个行业利润总额同比增加。其中,轻工业企业效益较好,医药制造业利润增长1.0倍,非金属矿物制品业利润增长69.5%,烟草制品业利润增长51.3%,农副食品加工业利润增长50.0%。另外,服务企业盈利情况逐步转好。1-9月,全区规模以上服务业企业营业收入降幅较1-8月收窄3.0个百分点,规模以上服务业企业中,39.2%的企业营业收入实现增长。

首府个人信用报告查询总量达21.54万次

本报12月7日讯(记者 王连英)记者从人民银行呼和浩特中心支行获悉,我区个人信用报告金融机构代理查询工作取得明显成效。

今年以来,为切实做好个人信用报告金融机构代理查询工作,人民银行呼和浩特中心支行多措并举,在加大对外宣传力度、强化对自助查询服务渠道宣传引导的同时,大力打造征信查询便民服务区,在人民银行呼和浩特中心支行不足百米处增设3家代理查询机构,形成以人民银行为中心辐射周边的自助查询便民环境。1-11月,呼和浩特市市区新增金融机构代理查询网点16个,新增自助查询机17台。截至11月末,呼和浩特个人信用报告查询总量达到21.54万次,金融机构代理自助查询网点查询量达到13.86万次,占全市查询总量的64.3%,代理查询点查询量比重递增明显,信息主体查询流向得到较好分散,社会公众查询体验满意度提升。

锡盟一般公共预算收入 同比增长20.9%

本报12月7日讯(记者 杨帆)自治区财政厅传出最新消息:今年1-10月,锡林郭勒盟累计完成一般公共预算收入74.1亿元,同比增加12.8亿元,增长20.9%,完成年初预算的91.3%。

从收入来源看,税收收入为51亿元,同比增加6.1亿元,增长13.5%;非税收入为23.1亿元,同比增加6.8亿元,增长41.2%。非税收入占一般公共预算收入的31.3%。其中,与经济运行密切相关的增值税、企业所得税、个人所得税、资源税等主体税种收入为26.5亿元,同比减少3.5亿元,下降11.7%。同时,1-10月,全盟一般公共预算支出243.4亿元,同比增长15.5%。其中,用于民生方面的支出为153.9亿元,同比增长12.6%,占一般公共预算支出的63.2%。

聚力“六稳”“六保” 金融业打出组合拳

□本报记者 王连英

鄂尔多斯市中小微企业信用平台联通了企业和银行的对接通道,架起了企业和银行的连心桥。每次谈及自己企业的发展时,晋斗林总是不忘夸一夸鄂尔多斯市中小微企业信用平台。

晋斗林是鄂尔多斯市鄂托克旗启隆肉联厂的负责人。他经营肉联厂10余年,企业发展蒸蒸日上。可是今年受新冠肺炎疫情影响,企业经营收入大幅缩减,仅能维持最低运营需求。随着进入疫情防控常态化阶段,晋斗林对肉联厂的发展壮大重拾信心,但急需快速筹集到大量资金,可钱从哪儿来呢?

就在晋斗林一筹莫展之际,他突然想起有人曾经跟他说过上鄂尔多斯市中小微企业信用平台能贷到款。晋斗林抱着试试的心态,在平台注册了信息,发布了700万元的贷款需求。鄂托克农商银行看到后,立即与晋斗林取得联系,快速进行贷前调查,5个工作日内便将700万元贷款发放到了晋斗林手中。

记者了解到,为全面落实金融支

持中小微企业的各项决策部署,切实解决中小微企业融资难、金融供需双方信息不对称等问题,人民银行鄂尔多斯市中心支行联合当地相关部门推动鄂尔多斯市中小微企业信用平台于今年7月6日顺利上线运行。该平台实现了与鄂尔多斯市大数据发展局公共信息平台数据查询的实时对接,可查询企业基本信息、评级信息、参保信息、欠税信息等,搭建起了金融机构支持企业复工复产的桥梁。晋斗林就是受益者之一。截至目前,共有1216家中小微企业在该平台完成注册登记,银行业金融机构成功对接企业137家,贷款金额达10.39亿元。

鄂尔多斯市中小微企业信用平台支持企业复工复产的成效是自治区金融业多措并举支持“六稳”“六保”的一个缩影。

为做好“六稳”,落实“六保”工作,今年以来,自治区金融办、人民银行呼和浩特中心支行等相关部门加强顶层设计,构建系统性布局。参与制定自治区政府复工复产政策,提出加大信贷支持力度、降低融资成本、加大融资担保支持等具体措施,制定进一步加强金融支持政策,全力支持

复工复产。同时,坚持草原红利思维、产业链金融思维、精准服务思维,推动全区农牧业高质量发展。围绕奶业,组织实施金融精准服务奶业振兴专项行动,引导银行、保险、证券、担保等金融机构协同发力,围绕基础设施建设、种植、养殖、加工等不同环节,打造奶业特色金融服务模式。结合新冠肺炎疫情防控、复工复产要求,推动金融机构面向全产业链应延尽延、应展尽展、应贷尽贷。截至9月末,我区人民币各项贷款余额达到23913.82亿元,同比增长3.46%。

组织专题对接,落实直达性政策。金融业相关部门全力用好自治区、盟市、旗县三级协同政企常态化对接机制,确保资金直达重点产业和重点领域。紧急启动线上政金企对接活动,帮助企业实现线上融资对接。组织金融支持复工复产、商务外贸、奶业振兴等3场政金企对接活动,签约项目29个,金额216.4亿元,上半年已落地77.8亿元。支持农业银行内蒙古分行开展“千乡千队,万村百万”专项行动、工商银行内蒙古分行开展“春融春润”行动、自治区农信社开展“2020春天行动”等,加大对复工复产、春耕备耕的支持力度。

增量、扩面、提质、降本,提高小微企业金融服务水平。一方面,引导银行业金融机构加大对小微企业的信贷支持力度。工商银行内蒙古分行推动经营服务下沉,线上重点发展数字供应链和经营快贷业务,线下与12家融资担保机构开展银担业务,普惠贷款较年初增加10.86亿元。自治区农信社制定实施了支持民营和小微企业发展的24条措施,普惠型小微企业贷款较年初增加71亿元。另一方面,进一步推动银行业金融机构降低企业融资成本。截至9月底,全区新发放小微企业贷款加权平均利率5.83%,同比下降0.84个百分点;小微企业信用贷款余额702.91亿元,比年初新增63.44亿元,无还本续贷余额329.47亿元,比年初新增59.48亿元。

大力推动直接融资。制定出台《做好当前公司债券融资工作的通知》和《推进企业上市工作计划》,并通过一企一策,主动协调、跟踪保存等方式,加快推进企业上市进程;运用清单制、台账式孵化培育中小微企业。前9个月我区直接融资规模2121.2亿元,同比增长26.8%。其中,股票融资54.98亿元,企业债券融资552.5亿元,政府债1513.66亿元。

八面风

我区缺水地区 找水取得新突破

本报12月7日讯(记者 王连英)记者从自治区自然资源厅获悉,2020年我区缺水地区找水取得重要突破。

一是泉泉县入畜饮水缺水地区找水勘查项目,为缺水村屯完成了20眼探采结合井,解决了20个自然村6500人、70000头大小牲畜的饮水问题;二是正镶白旗中北部严重缺水地区入畜饮水找水勘查项目施工的11眼探采结合井,解决了当地17097口人、20516头牛、128227只羊的饮水问题;三是库伦旗南部缺水地区入畜饮水找水勘查项目施工12眼探采结合井,解决了当地4299口人、6090头牲畜的饮水问题;四是库伦旗南部缺水地区入畜饮水找水勘查项目2个钻孔取得了找水突破,涌水量可达2000立方米以上(水质初步检测达到生活用水标准);五是武川县缺水地区找水勘查初步圈定了下一步的重点工作区。

西银高铁 7成钢轨产自包钢

本报12月7日讯(记者 杨帆)随着西银高铁(西安-银川)正式进入试运行,产自我区、服务该段高铁建设的包钢高速钢轨引起业内高度关注。

据悉,在西银高铁段,总计有9.72万吨可用于支持时速250公里的包钢高速钢轨用于项目建设,占线路钢轨总量近7成。在国家中长期铁路网规划中,西银高铁是八纵八横高铁网的重要组成部分,它穿越毛乌素沙漠边缘和世界上规模最大的黄土塬。董志塬,是国内首条修建在黄土层最长的有砟高速铁路。包钢高速钢轨服务西银高铁建设,进一步擦亮了内蒙古制造名片。据统计,京张高铁、呼张高铁共计11万多吨的高速钢轨中,有99%的钢轨来自包钢;京雄高铁3.05万吨高速钢轨,均由包钢提供。

伊利董事长潘刚摘得 袁宝华企业管理金奖

本报12月7日讯(记者 阿妮尔)近日,被誉为中国企业管理领域的最高奖项——第十一届袁宝华企业管理金奖评选结果揭晓,伊利集团董事长潘刚凭借其其在企业管理实践中的杰出贡献荣获该奖项。

据悉,袁宝华企业管理金奖旨在表彰和奖励对中国企业管理作出突出贡献的企业家。潘刚发表获奖感言时表示,健康始终是国民最关心、最直接、最现实的问题,也是人民群众获得感、幸福感、安全感的重要内涵。对食品行业来说,更好地助力健康中国战略的实现,不仅是中国企业的使命,也是中国企业家的担当。在企业的成长和发展过程中,我们始终将满足消费者对健康的需求作为最重要的责任,通过坚守品质、拥抱创新,努力为更多的消费者提供最优质的产品和服务。

11月份副食品价格 总体呈上涨趋势

本报12月7日讯(记者 李永桃 实习生 骆箫箫)记者从自治区发改委价格监测中心获悉,11月份,全区监测的5大类31个食品品种中,18个品种价格上涨,2个品种价格持平,11个品种价格下降。全区牛肉、羊肉、蔬菜、豆腐价格上涨,猪肉、鸡肉、鸡蛋价格下降,牛奶价格稳中有升,食用油、水产品价格略有升降。与去年同期相比,猪肉、鸡蛋、鸡肉、大豆油、水产品价格下降,其余品种价格不同幅度上涨。

专家指出,11月份我区副食品市场供应充裕,市场需求平稳,猪肉、鸡蛋价格降幅明显。后期受天气及季节性因素影响,我区副食品价格走势以稳中小幅上涨为主。



正蓝旗 500千伏输变电工程投运

11月29日01时32分,锡林郭勒盟正蓝旗500千伏输变电工程安全投运,该工程是锡林郭勒盟新能源汇集特高压配套工程中第一个建成项目。工程包括新建5座500千伏变电站、变电容量800万千瓦安,新建500千伏输电线路1149.599公里,新建220千伏风电汇集线路29条,总长度450.34公里。预计全部工程将于12月19日之前陆续竣工。届时锡林郭勒盟将成为交直流混送、风火打捆、特高压清洁能源送出基地。 本报记者 康丽娜 摄



财经眼

深一度

内蒙古电煤采购价格指数上了“云”

□本报记者 李永桃

打开国能580内蒙古煤炭交易中心网站,呼和浩特、包头、乌海、乌兰察布、锡盟、赤峰、通辽、呼伦贝尔8个地区电煤采购价格指数一目了然。

记者从自治区发改委获悉,从11月30日起,内蒙古电煤采购价格指数正式上线发布。每周五下午3点,自治区发改委价格监测中心、内蒙古煤炭交易中心官网及授权媒体将及时更新数据。

煤炭市场尤其是电煤价格的平稳运行,对保障电力安全稳定至关重要。2019年,在自治区发改委的主导下,自治区各大电力企业纷纷支持

形成区域内煤电长协贸易体系,也有助于政府更好地了解市场行情、加强市场价格动态监测、理顺市场化电价形成机制、制定科学决策,从而推动实现煤炭供需动态平衡,促进煤电行业平稳健康可持续发展。内蒙古电煤采购价格指数按照地理位置分为内蒙古西部电煤采购价格指数和内蒙古东部电煤采购价格指数两个部分,指数样本单位覆盖了7个发电集团、48个采样单位。

内蒙古西部电煤采购价格指数是反映内蒙古中西部区域内电厂汽运到厂的电煤采购价格和变化水平。按照各电厂采购煤炭品种、热值等相关指标,综合加权编制电煤

采购价格指数,指数体系设立一支以4300kcal/kg为代表规格品的综合指数,发布呼和浩特、包头、乌海、乌兰察布4个地区覆盖3800大卡/千克、4000大卡/千克、4300kcal/千克、4500大卡/千克主流采购煤炭规格品价格行情。

内蒙古东部电煤采购价格指数是反映内蒙古东部区域内电厂铁运到厂的电煤采购价格和变化水平。内蒙古东部电煤采购价格指数按照各电厂采购煤炭品种、热值等相关指标,统一折算为标煤(5000大卡),进行编制采购价格指数,发布锡盟、赤峰、通辽、呼伦贝尔4个地区折标为5000大卡规格品的电煤采购价格行情。

